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A pályázatban leírt megoldás új-

szerűsége és az elérhető hatékony-

ság egyik fő érve volt a kiválasztás-

nak. A CAD Stúdió így készíthette el 

a közel 33 ezer bútor felmérését Po-

zsonyban, a Slovnaft 28 irodaépü-

letében. Feladatunk volt a felmért 

adatok leképezése az ArchiFM-

adatbázisban, amit az ArchiFM 

Inventory és az ArchiFM Adatbázis 

közti kétirányú, közvetlen kapcsolat 

nagymértékben segített.

Az eszközök
A helyszíni felmérésekor iPAQ 

kéziszámítógépek kerültek ki a fel-

mérőkhöz, a szükséges ArchiFM 

Inventory program előre telepített 

és konfigurált változatával. A vonal-

kódos bútorazonosítók beolvasá-

sához Symbol vonalkódolvasókat 

használtak a mérőpárok. A két esz-
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Bútorfelmérés 
korszerû eszközökkel
Sokéves együttmûködés újabb lépése volt a Slovnaft bútorainak felméré-
sére kiírt pozsonyi tender. A gyõztes megoldás egy korszerû, gyors eszköz-
nek volt köszönhetõ: a vintoCON cég „ArchiFM Inventory” termékének. A 
megoldás vezeték nélküli kézi eszközökkel készíthetõ gyors helyszíni fel-
mérésre és azt követõ irodai feldolgozásra épült. 

köz közötti adatátvitel Bluetooth-

on keresztül valósult meg. Az első 

felismertetést követően a PDA és a 

vonalkódolvasó közötti kapcsolat a 

teljes felmérés során nagyon jól mű-

ködött.

Az elõkészítés
Az ArchiFM fizikai struktúrájában 

rendelkezésre álltak az épületek, a 

bennük található helyiségek adatai 

és a felmérendő bútorok típusai. Mi-

után az ArchiFM Inventory Server 

programjának segítségével elvégez-

tük az adatbázis kapcsolódást, egy 

gombnyomásra a sablonfájlba men-

tettük el ezeket az adatokat.

Fontos nagy figyelmet szentel-

nünk a felmérés megkezdése előtt a 

felmérendő tulajdonságok definiálá-

sára, a fixlisták meghatározására. El 

kell döntenünk azt is, hogy mely tu-

lajdonságok lesznek kötelezően ki-

töltendőek, és melyek csak opcio-

nálisak. A Slovnaft esetében min-

den bútorhoz 14 tulajdonságot kel-

lett felmérni, ebből 8 volt kötelező, 

a többi opcionális.

Mivel az egyes irodaházakban na-

gyon sok helyiség és bútor volt, így 

minden egyes épület minden szint-

jéről külön fájlt mentettünk a felmé-

rő csapatok számára. A felmért ada-

tok pontosságát, helyességét a fix-

listából való választhatóság és a 

vonalkódolvasó használata nagy-

mértékben javította, nem fordulhat-

tak elő véletlenül elütött számok, 

vagy karakterek, ami a későbbi adat-

betöltéskor sok bosszúságot oko-

zott volna.

Érdemes az előkészítő felada-

tokra több időt szánnunk, szemben 

például a papíralapú felméréssel, 

ugyanis ez a későbbiekben számot-

tevően meggyorsítja a munkánkat.

A felmérés
A felmérő csapatokat két fő al-

kotta, az egyik közülük a 

kéziszámítógépet használta és rög-

zítette az adatokat, míg a másik le-

mérte a bútorok méretét, leolvasta a 

bútor leltári számát és vonalkódját, 

utóbbit a vonalkódolvasó segítségé-

vel. Ezzel a munkafelosztással a két 

felmérő párhuzamosan tudott dol-

gozni. A szoftver ’Öröklés’ funkciója 

nyújtotta a legnagyobb támaszt; se-

gítségével az azonos, vagy hasonló 

tulajdonságú bútorok rögzítése pil-

lanatok alatt megtörténhetett. Példá-

ul egy tárgyalóban, ahol 20 azonos 

irodai szék szerepelt, elég volt az el-

ső szék tulajdonságait rögzíteni, a 

többi esetében lehetett alkalmaz-
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1. Fizikai struktúra
2. Felmért tulajdonságok
3. Fixlista használata
4. Felelõs személy választása
5. Felmért bútorok egy helyiségben
6. A felmért leltár az ArchiFM-ben

ni ezt a funkciót, csak a vonalkódot 

kellett egyenként leolvasni. A felmé-

rés idején a tulajdonságok rögzíté-

sénél a felelős személyek kiválasztá-

sa volt a legnehézkesebb, mivel egy 

több tízezres listából kellett kikeres-

ni egy viszonylag apró képernyőn 

a megfelelő nevet, de a szoftver fej-

lesztőinek sikerült a PC-k világában 

már jól ismert módszert alkalmaz-

ni, így a személy nevének kezdőbe-

tűinek lenyomásával a fixlistában az 

adott névre ugrik a kiválasztás. 

A helyszíni felmérést végzők 

gyorsan elsajátították a program 

használatát, így könnyen meg tud-

tuk oldani, ha új emberek csatla-

koztak a felméréshez. Lényeges 

szempont, hogy a felmérőknek 

nem kellett papírok tömkelegét ma-

gukkal cipelni; elég volt egy PDA 

és egy vonalkódolvasó, így köny-

nyen és gyorsan tudtak mozogni, 

ami egy helyszíni felmérésnél na-

gyon fontos szempont. A felmért 

adatokat e-mail-en küldték el a fel-

mérő csapatok, amit a szoftver PC-

n futó komponensének segítségé-

vel töltöttünk be az ArchiFM adat-

bázisba. Az áttöltésnél a program 

figyelemmel kíséri, hogy létezik-

e az egyes bútorok vonalkódja az 

adatbázisban, és ha igen, akkor hi-

baüzenetben figyelmeztet bennün-

ket. A betöltött adatokat több el-

lenőrzési metódusnak vetettük alá, 

és azt tapasztaltuk, hogy a szoft-

ver használatának köszönhetően 

nem került be hibás adat az adat-

bázisba.

Következtetések
A vázolt megoldás hozzásegítet-

te a vállalkozót egy korszerű és ha-

tékony megoldás bevezetéséhez. 

Az eszközök használata, a helyszí-

ni használatot megelőző előkészí-

tés lehetővé tette, hogy átgondolt és 

jól tervezett munkával a hagyomá-

nyos, kézzel vezetett megoldásokkal 

szemben ez a korszerű eljárás szá-

mottevően meggyorsítsa az amúgy 

fárasztó és gyengébb hatásfokú fel-

méréseket.

A korszerű eszközök, az asztali  

és kézi megoldások közötti gyors 

szinkronizációs eljárások már a 

munka során kizárnak számos téve-

dési lehetőséget. Az előre felprogra-

mozott kézi számítógépeken a 

vintoCON ArchiFM Inventory meg-

oldá sa tartalmaz minden olyan vá-

lasz tá si lehetőséget, amely az ak tu-

ális  munkával függ össze, kizárva a 

rendszerbe nem illő elnevezéseket, 

beállításokat, paramétereket.

A felmért leltár 
az ArchiFM webes 
kimutatás-készítõ
rendszerében
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